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Ata da 22ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezoito de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos do dia dezoito de julho do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 21ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O 
Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores apresentarem à mesa suas proposições. Palavra 
Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, no uso da palavra falou mais uma vez da 
necessidade de desassoreamento dos ribeirões da cidade antes da chegada das chuvas. 
Relatou a demora de atendimento no Pronto Atendimento Central no final de semana e 
ainda da falta do Raio X, que não estava funcionando. Falou da falta de vigilância no 
Pronto Atendimento Central, o que causa grande insegurança a pacientes e funcionários 
e informou que o local conta hoje, com leitos psiquiátricos. Informou ao Vereador 
Warlen, que sempre questiona sobre o assunto, que as terceirizadas tem direito ao ticket 
e não sabe por qual motivo o executivo não disponibilizou o contrato da DDS, conforme 
solicitou. Prosseguindo repetiu a receita do semestre mais 33 milhões a falta de 
transparência, o saldo de 52 milhões e a saúde sem investimento. Em apresentação 
explicou que a Prefeitura arrecadou trinta e três milhões a mais que no ano passado e 
que não viu qualquer obra. Falou da falta de informação no portal transparência da 
Prefeitura e que ele encontrou no sitio do TCU-Tribunal de Contas da União, um valor de 
três milhões, quinhentos e cinquenta mil reais em dois mil e vinte um e trezentos e 
quarenta e quatro mil em dois mil e vinte dois, referentes as emendas parlamentares, 
enviadas ao município. Valor esse que está desatualizado neste ano, que a seu ver, já 
passa de um milhão. Falou das verbas para pagamento de pavimentação de estradas 
vicinais no valor de aproximadamente seiscentos mil e que nada foi gasto ainda. Frisou 
que esse valor é convênio, ambos do ministério da integração nacional e que precisa ser 
fiscalizado. Apresentou uma estimativa de aproximadamente cinquenta e dois milhões 
de reais, sendo: trinta e três milhões de aumento de arrecadação, quatro milhões de 
emendas parlamentares, cinco milhões do FUNDEB, para reforma de escola e mais cinco 
milhões de acordo com a Vale, com isso, se pode concluir que há uma grande falta de 
transparência, de divulgação, de publicidade. Que as pessoas tenham uma visão do que 
tem sido feito, que pode não ser pouco, mas que não tem sido apresentado da forma 
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correta a ninguém. Falou mais uma vez sobre o baixo investimento na saúde 
apresentando um quadro de inflação médica, aplicada no índice de dois mil e dezessete, 
que apresenta uma baixa de dez milhões, que dá exatamente o valor que foi deixado de 
aplicar na área de saúde esse ano. Tratou novamente do ofício de denúncia quanto ao 
uso indevido da ambulância UTI móvel do Pronto Atendimento por servidor inabilitado, e 
que recebeu a resposta do Secretário de Saúde informando que não poderia pegar as 
filmagens, já que somente as polícias militar e civil possuem poder de acesso com a 
finalidade de instruir o processo e, que de acordo com câmeras de segurança, apenas 
manobras foram realizadas com o veículo. Portanto, o Vereador informa que as pessoas 
que fizeram a denúncia falaram que o veículo saiu do local e, como não podem ter acesso 
as filmagens, e, como viram que foram realizadas apenas manobras? Considerou uma 
falta de respeito com o parlamentar que se propõe a estar nesta Casa e cumprir com uma 
de suas funções, que é fiscalizar.  Diante ao citado questionou, se não conseguem realizar 
a fiscalização de episódios tão simples, imagina conseguir fiscalizar um empréstimo de 
sessenta milhões de reais. Finalizou mais uma vez com a frase do cientista, físico, biólogo, 
astrônomo, astrofísico, cosmólogo, escritor, divulgador científico e ativista norte-
americano, Carl Sagan, que diz: “Nossas preferências não determinam o que é verdade. ” 
O Vereador Warlen Alves da Silva, no uso da palavra comunicou a nomeação do ex-
Vereador desta Casa, Mayron César Tavares Torres, como Chefe de Gabinete do 
Executivo. Em seguida, falou da pavimentação de uma rua no local conhecido como 
Bebedouro, em Quinta do Sumidouro, onde foi pavimentada apenas uma parte da via e, 
solicitou ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos Rui Barbosa de Amorim 
que termine a obra ou justifique o motivo da paralização. Acha que foi usado asfalto frio 
e, a Prefeitura dispõe de uma usina, o que facilita a conclusão da obra em seus, 
aproximadamente, duzentos metros restantes. Lembrou conversa com a Secretária 
Municipal de Educação Cláudia Maria de Resende, quanto a licitação para a compra de 
mobiliário para a Escola Municipal Raimundo Salvador no Bairro Teothônio Batista (Lua), 
e ainda não ocorreu. O Presidente, Vereador Eldir Batista, também falou da espera pela 
realização de Licitação para a compra de mobiliário para a Escola Municipal Dr. Cristiano 
Otoni em Ferreiras e que até agora também não aconteceu. Retomando a palavra o 
Vereador Warlen informou que a secretária o indagou se o mesmo não poderia ligar 
antes de falar na palavra livre e perguntou, porque a mesma não pode ligar para ele 
informando sobre o andamento desta licitação, que já passa de trinta dias. Frisou estar 
cumprindo seu papel de fiscalizador nesta Casa e cobrando a realização das licitações e 
gasto de uma verba no valor de trezentos mil, que a seu ver é bastante importante para o 
município. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch falou do sério problema do executivo 
em empenhar dinheiro e acompanhar, citou exemplo da Mansur que pediu para sair por 
falta de organização e, alertou que agora o governo pegou onze pequenos empreiteiros, 
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o que considera ótimo, porém, alerta que se não conseguiram acompanhar um que dirá 
onze. Lembrou ainda que pequeno empreiteiro não terá condições de executar 
determinadas obras e ou reformas, por falta de engenheiro, arquiteto e por isso, a 
dificuldade de realização de obras na cidade. Informou que tem dinheiro e pode 
contratar uma construtora grande capaz de mobilizar, comprar e executar um projeto, 
porém, com a falta de planejamento, o retorno das emendas não vem por ineficiência. 
Retomando a palavra, o Vereador Warlen falou que a servidora Káttia Silva, gerente de 
captação de recursos do Executivo, esteve nesta Casa e falou sobre as emendas, 
solicitando aos mesmos que a procurassem sempre para saber sobre estas, portanto, o 
Vereador disse ter esquecido de informá-la que todas as emendas que vem são 
solicitadas por eles e que sempre que contemplados são informados o valor e sua 
destinação. Frisou não ser falta de informação do Vereador sobre a destinação, mas, de 
competência do executivo em executar as licitações referentes às emendas. Finalizando 
falou da pedofilia que vem aumentando consideravelmente em todo Brasil e mais uma 
vez pediu as pessoas que denunciem, ainda que seja apenas uma suspeita. Frisou que a 
identidade do denunciante será preservada. Disque o número cem e denuncie, vamos 
evitar que outras crianças sejam vítimas. Agradeceu a Deus por tudo em sua vida, 
informando a importância e a necessidade de estar na presença d’Ele sempre.  
Agradeceu a secretaria de cultura, e, ao empresário Emiliano Braga dos Santos que 
muito, colaboraram para a realização do forró da Rua Manoelito Cunha, que foi um 
sucesso, após dois anos sem realização devido à pandemia e finalizou agradecendo mais 
uma vez a Deus e desejando a todos lembrar e agradecer sempre a Deus por tudo. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga, no uso da palavra cobrou mais uma vez a situação 
da Rua Suzana passos, solicitando ao Diretor de trânsito Wantuir Gomes e ao Secretário 
de Segurança Coronel Evair dos Santos que tomem providências antes que ocorra 
acidentes mais graves. Lembrou que desde o ano passado vem solicitando melhorias para 
aquele local. Solicitou instalação de placas e redutores nas ruas São João, Guarani e 
Ulisses Cardeal, que nos finais de tarde são bastante movimentadas devido ao acesso à 
Escola M2. Prosseguindo falou de vídeo mostrando a situação em que se encontra a 
passarela, que teve um acidente, com um senhor que quebrou o fêmur o que não foi por 
falta de cobrança que ocorreu este fato e questionou se vão esperar que aconteça um 
acidente fatal. Falou da região da horta comunitária que será contemplada com a 
instalação de postes e lâmpadas de diodo emissor de luz – led. Manifestou apoio a 
indicação do ex-Vereador Mayron César para o cargo de chefe de Gabinete do executivo, 
tecendo comentários de sua ilibada conduta e parabenizou, desejando sucessos nessa 
nova empreitada. Deixou ainda um abraço a Luiza e Rafael que se despedem da 
comunicação da prefeitura desejando sucesso aos mesmos na nova jornada. Finalizando, 
falou de sua tristeza ao saber do falecimento da amiga Cleide Rodrigues, pessoa a quem 
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tinha um carinho muito especial, amiga que sempre o enviava mensagens de bom dia e 
quando em tratamento de Covid, recebeu diversas mensagens de coragem enviadas por 
ela, deixando a toda família suas mais sinceras condolências e votos de que Deus os 
ajude a superar tão grande perda. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, em uso da 
palavra parabenizou e agradeceu ao senhor Rogério, gerente da COPASA, pelo excelente 
atendimento que vem realizando à sua pessoa. Em aparte, o Presidente, Vereador Eldir 
Batista solicitou ao gerente da COPASA, Sr. Rogério, que solicite a abertura da agência 
para atendimento presencial, informando que tem recebido diversas reclamações de 
clientes que necessitam resolver seus problemas pessoalmente. Em aparte, o Vereador 
Guilherme Braga manifestou considerar que o problema do gerente Rogério com o 
mesmo é pessoal, já que voltaram a jogar o esgoto no ribeirão e que sequer suas 
mensagens enviadas ao mesmo foram respondidas. Falou da atenção de Wagner (Vagão) 
com o mesmo e disse esperar que essa situação se resolva. Retomando a palavra, o 
Vereador Mauro Júnior apresentou vídeo de reportagem sobre as reclamações das 
Prefeituras e da possibilidade de corte de convênio com a mesma, e em resposta, o 
Presidente da COPASA Sr. Guilherme Duarte, informou que as prefeituras são o elo com a 
população. Discordando, o Vereador Mauro Júnior disse que todas as reclamações são 
direcionadas aos vereadores.  Prosseguindo, solicitou um redutor de velocidade na Rua 
Magno Claret Vieira, próximo a autoescola, onde vem ocorrendo acidentes constantes 
após a pavimentação.  Esclareceu sobre os políticos que lutam por seus ideais, com as 
falsas palavras de que estão defendendo a população, explicando que, em âmbito 
nacional, os deputados da oposição rejeitaram os aumentos propostos na Proposta de 
Emenda Constitucional – PEC, dos benefícios que foi um aumento de duzentos reais, o 
auxílio de mil reais aos caminhoneiros e a redução do Imposto sobre Circulação de 
Mercadorias e Serviços – ICMS, além de onze governadores que entraram  para que não 
fosse aprovada a redução do ICMS, portanto, não foram contra o aumento do fundo 
eleitoral e nem do fundo dos artistas. Falou de Projeto em tramitação nesta Casa, que 
não é sessenta milhões de reais como se vem falando e que sente uma situação de 
travamento aos trabalhos da atual Prefeita. Citou que as pessoas que serão beneficiadas 
com a aprovação desse projeto serão os moradores que pisam na terra, andam de 
lotação, têm sua casa inundada em tempos de chuvas e não esse pequeno grupo a quem 
os vereadores contrários ao projeto servem, que são os que hoje se beneficiam com 
planos de saúde, tem casa em ruas pavimentadas, não correm risco nas chuvas, este é o 
padrão dos que não querem a aprovação do projeto. Explicou mais uma vez que não tem 
como haver extravio de verba, haja visto que, toda verba é liberada pela Caixa Econômica 
Federal após a elaboração da etapa da obra. Falou ainda da covardia em relação ao 
portão do CEPPEL, que todos sabem que é provisório e falou para Dr. Robson Alves, 
presente em plenário, que o valor parcial que estava em sete mil e quinhentos para a 
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compra do portão, fosse doado a instituição – Fundação José Hilário de Souza –FUNJHOS, 
que está necessitando muito mais e que o mesmo não conseguirá instalar o portão no 
CEPPEL. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Mauro Júnior se conter, já que a 
situação estava partindo para um debate. O Vereador Mauro Júnior se desculpou ao 
presidente e manifestou seu respeito para com os demais Vereadores da Casa. O 
Vereador Warlen Alves informou ao Vereador Mauro Júnior que ninguém aqui na Casa 
negou qualquer empréstimo ao Executivo lembrando que o Vereador Frederico Alves 
realizou uma emenda ao Projeto concedendo vinte e dois milhões e frisou que no seu 
ponto de vista progresso é emprego e não endividamento. Solicitou respeito a sua 
opinião assim como respeita a dele e mais uma vez falou que o empréstimo de sessenta 
milhões, causará aos cofres públicos um endividamento de aproximadamente, cem 
milhões. Lembrou que o empréstimo realizado hoje, será pago após dois anos de 
recebimento, ou seja, por futuros gestores. O Vereador Rafael Vieira Faria informou que 
em conversa com o Procurador do Município Dr. Cristiano Fonseca Pereira, foi 
comunicado que já se conseguiu as liminares para o processo de reintegração de posse 
das áreas invadidas do CEPPEL. Agradeceu e parabenizou a empresa W Connect, que 
agora leva até a região de Ponte Alta internet de qualidade. Falou da queda mais uma vez 
do ICMS, e solicitou que o Procon Câmara não deixe de supervisionar as distribuidoras de 
gás de cozinha do município. O Senhor Presidente informou que já estão sendo 
fiscalizadas. Em seguida, o Vereador Rafael Faria agradeceu o gerente da COPASA, Sr. 
Rogério, que tem atendido com presteza suas solicitações. Agradeceu também o 
executivo e ao Deputado Rafael Martins que empenharam para que a extensão de rede 
elétrica na região da Horta Comunitária. Agradeceu também Marcos Sales pela troca das 
lâmpadas comuns por led e ao secretário de obras que informou que irá fazer uma 
limpeza e jogar bica corrida na travessa Guarani. Comunicou acidentes ocorridos na 
passarela da Travessa Guarani, onde um Senhor teve o fêmur quebrado em dois lugares e 
na data de hoje ocorreu outro. Falou das diversas cobranças realizadas nesta Casa de 
reforma da passarela e pediu maior atenção dos responsáveis. Informou que a mesma 
pessoa socorreu os dois acidentados e caso não estivesse próximo, as vítimas poderiam 
até morrer. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior parabenizou a equipe do Pronto 
Atendimento – PA central, que fez o socorro, e, relatou o ocorrido com uma criança que 
caiu no banheiro em Vera Cruz e os familiares ao ligar para o PA, foram informados de 
que a ambulância estava em socorro a uma vítima nos Matos. Diante a fala os familiares 
já sabiam que ia demorar o socorro à aquela criança. Não foram enganados pela 
atendente. O Vereador Rafael Faria retomando a palavra agradeceu e encerrou seu 
pronunciamento. No uso da palavra o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou de 
projeto de sua autoria e do Vereador Frederico Henrique Alves, que proíbe o uso de 
fogos de artifícios no município, diante ao sofrimento que estes trazem aos animais, 
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pessoas com autismo e também aos idosos. Parabenizou o ex-vereador Mayron César 
pela nomeação ao cargo de chefe de gabinete lembrando a pessoal excepcional que é e, 
portanto, merecedor do cargo. Parabenizou ainda a Prefeita Eloisa Helena Carvalho de 
Freitas Pereira e a vice Ana Paula Santos Pereira pela indicação. Em seguida parabenizou 
a gestão pelas pavimentações que ocorreram na região norte e solicitou que outras 
providências sejam tomadas urgentemente, que são a instalação de redutores de 
velocidade na rua Cruzeiro na Morada dos Angicos, mas, em outras que necessitam 
urgentemente. Falou da Rua das Pitangueiras que está sem pavimentação devido ao 
loteamento ser irregular. Solicitou da Secretaria de Planejamento Urbano que tome 
alguma providência junto ao proprietário do loteamento para que o mesmo se 
responsabilize pela infraestrutura do local e que as famílias que lá residem possam ter 
uma vida digna. Pediu que ao menos um caminhão pipa possa ser disponibilizado para 
molhar a rua amenizar a poeira que está no local. Prosseguindo, lamentou a situação da 
senhora Mercedes Florêncio Pereira, que se encontra internada no Hospital Municipal de 
Pedro Leopoldo há mais de cinco meses e, que esteve no local e constatou que a mesma 
sequer consegue se levantar e, ainda assim, teve sua vaga no Lar para Idosos Irmã Tereza 
- LAITTE negada por duas vezes, sob alegação de que a paciente sofre de esquizofrenia. 
Foram várias as pessoas que tentaram ajudar essa senhora, até agora sem nenhum êxito. 
Falou ter conhecimento de pessoas que lá estão internadas e que sofre de esquizofrenia 
e que leva risco a outros. Agradeceu Dr. Thiago Becker, que se pôs pronto a ajudar na 
internação, porém, sem sucesso. Considerou a situação vergonhosa e lamentou que uma 
senhora nessas condições tenha que ser internada em Santa Luzia, e suas irmãs idosas e 
com outro caso de esquizofrenia na família, tenha que se deslocar até lá para visitar e 
levar materiais de higiene pessoal a mesma.  Pediu ao diretor do LAITTE, Aloísio Vilaça, ao 
Dr. Thiago Becker, ao Dr. Felipe do PA central, Aline, que também vem se empenhando 
no caso que continuem nesta luta. Informou que os familiares foram avisados da alta da 
senhora Mercedes e a solicitação de retirada da mesma de lá e falou dos gastos que 
terão. Lembrou que o Conselho que não foi no local ver a real situação da paciente, 
negou a vaga. Em aparte, o Presidente perguntou se com uma ordem judicial não seria 
possível esta internação. Retomando a palavra o Vereador Leonardo Ribeiro informou 
que o Ministério Público já havia noticiado a instituição e que ele noticiou o LAITTE 
através de e-mail e também ofício solicitando informações sobre o caso e está 
aguardando resposta. Falou da morosidade da justiça e considerou que as pessoas 
precisam ter maior empatia, principalmente em casos que envolva situações como a aqui 
exposta. O Senhor Presidente convidou o Vereador Leonardo a ir até o Juizado Especial 
falar com Dr. Leonardo Guimarães Moreira, Juiz de Direito que atende no local e de um 
coração enorme. Retomando a palavra, o Vereador Leonardo se dispôs a ir sim falar com 
ele e falou que a Secretária de Desenvolvimento Social Sra. Viviane Sena, que também se 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

174 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

empenhou e não conseguiu resolver. Relatou discussão que teve com servidores no 
Pronto Atendimento na luta pela permanência da Senhora Mercedes ao menos até 
resolver sobre essa vaga aqui no município. Passando para outro assunto, falou da 
situação do valor pago hoje pelos caminhoneiros que movimentam nosso Brasil, no 
diesel, que é um dos combustíveis mais caros hoje e pediu apoio aos mesmos. 
Finalizando solicitou mais uma vez a Senhora Deijiane Mendes sobre a documentação 
dos pacientes que não conseguem ter um protocolo de seus exames cadastrados no 
Tratamento fora de domicílio –TFD. Manifestou condolências aos familiares de Cleide 
Rodrigues que muito sofrem essa perda. Agradeceu ao gerente da COPASA Rogério que 
tem atendido dentro do possível as demandas a ele solicitadas. O Senhor Presidente 
solicitou aos vereadores ocuparem seus lugares para que possa prosseguir com a 
reunião. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, no uso da palavra iniciou dando 
continuidade as cobranças feitas ao executivo quanto a CEMAI Arca de Noé e demais 
CEMAI’s do Município. Falou dos recursos que são enviados através do FUNDEB para essa 
finalidade e que é preciso deixar as vaidades e dar início a essas reformas que já 
deveriam ter sido realizadas anteriormente. Em seguida falou com alegria do novo 
mutirão de castração que acontecerá em agosto e que teve início nesta segunda-feira a 
inscrição que poderão ser feitas através de link que está disponível no sítio da prefeitura 
e que ele colocará disponível também em suas redes sociais. Agradeceu ao Secretário 
Mauro Lobato que muito vem se empenhando para este acontecimento. Dando 
continuidade à sua fala, apresentou vídeo de morador do bairro Andyara alegando que o 
mesmo vem sendo deixado de lado pela atual administração. Falou entender a grande 
demanda da secretaria de obras e pediu ao secretário estar dando uma atenção ao 
bairro. Falou do Projeto de Lei nº 11/2022 de sua autoria, que obriga o executivo a dar 
mais transparência aos impostos arrecadados provenientes de diversas fontes. 
Agradeceu ao Vereador Leonardo aceitar que o mesmo faça parte na autoria do Projeto 
que proíbe a queima de fogos de artifícios no município. Dando continuidade falou da 
importância de toda a pavimentação executada na cidade, mas, pediu uma dedicação 
maior a Rua Daniel Moreira de Souza rua de acesso a indústria Torresminas e demais 
empresas que além de gerarem impostos, geram empregos aos cidadãos e se encontra 
em estado lastimável. Cobrou da prefeita e da vice manifestarem sobre o pedágio, 
sugerindo que uma reunião com prefeitos da região seja marcada para discussão da real 
situação, já que todos concordam com o pedágio e Pedro Leopoldo será a mais 
prejudicada. Quanto ao posicionamento do Vereador Mauro quando em sua fala citou 
que alguns vereadores estão travando o desenvolvimento do município, disse que 
respeita, porém discorda, haja visto que a intenção é que sejam dadas transparência ao 
que será executado com o dinheiro que é do povo. Falou não ver problema em fracionar 
o valor. Informou sobre a emenda de sua autoria e que se forem apresentados os 
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projetos da obra, jamais serão negados nesta Casa os valores para a execução. Em 
aparte, o Vereador Matheus Utsch deixou registrado que os autores da emenda são 
extremamente favoráveis ao desenvolvimento da cidade e o que estão fazendo é criando 
ferramentas de fiscalização para que no futuro o município com uma parcela de 
aproximadamente um milhão e duzentos para pagar e sem gerar emprego como irá 
fazer? Será de responsabilidade dos atuais vereadores e que a forma de evitar que a 
classe mais vulnerável sofra no futuro e agir no presente. Retomando a palavra o 
Vereador Frederico Alves informou que na reunião de comissão discutirá sobre o projeto 
e a emenda apresentada hoje. O Senhor Presidente solicitou do Vereador Evaldo do 
Carmo conduzir até a tribuna a Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, senhora 
Viviane Costa Sena, que deu início a sua fala agradecendo a oportunidade de estar nesta 
Casa para apresentar um pouco sobre sua pasta. Falou das dificuldades enfrentadas 
diretamente ao preconceito, racismo e outros. Apresentou vídeos lembrando que a 
Assistência Social deixou de ser um favor na vida das pessoas para ser um direito do 
cidadão. Citou leis municipais que regem a secretaria e suas utilidades. Apresentou 
balanço das despesas executadas de 2019 a 2021 considerando que as despesas 
aumentam a cada dia. Apresentou o número de famílias beneficiadas e os benefícios que 
cada um recebe. Falou das famílias cadastradas no CAD ÚNICO, e do número mínimo de 
famílias atendidas diariamente. Dando continuidade apresentou o CREAS, que também 
faz atendimentos a famílias de baixa renda e os principais serviços praticados. Mostrou 
os locais onde os moradores de rua mais utilizam e a forma de abordagem. Apresentou 
fotos de atividades de socialização e de meios de prevenção as doenças como a 
vacinação e distribuição de máscaras. O Senhor Presidente colocou em votação a 
prorrogação da palavra livre, sendo aprovada por todos vereadores. Prosseguindo, a 
Secretária de Desenvolvimento Social Viviane Sena apresentou foto de um Senhor que 
estava desaparecido e que foi encontrado e levado para a família, ressocialização dos 
vínculos familiares. Citou os bairros atendidos pelo projeto “CRAS ATÉ VOCÊ” e 
agradeceu a presença do Vereador Leonardo Ribeiro, no Distrito de Lagoa de Santo 
Antônio. Falou das parcerias com a Cruz Vermelha, Legião da Boa Vontade – LBV, que 
fazem doações à secretaria para a distribuição as famílias carentes. Apresentou diversas 
outras atividades exercidas pela secretaria se colocou à disposição para quaisquer 
dúvidas. O Vereador Frederico Alves parabenizou a Secretária Viviane pela execução dos 
trabalhos e almejou sucesso nesta empreitada. Perguntou se tem previsão de quando 
sairá do papel o Conselho do Idoso pediu que a mesma fale um pouco sobre a Igualdade 
Racial e sobre a emenda impositiva do Vereador Rafael. O Vereador Rafael informou que 
no ano passado direcionou a Secretaria de Desenvolvimento Social para aquisição de 
computadores, notebooks e impressoras e que está retornando a Casa para 
implementação. Retomando a palavra o Vereador Frederico perguntou se a emenda já 
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foi implementada e como está a adesão as carteirinhas de autista. A Secretária informou 
que não, que a emenda está em andamento e quanto as carteirinhas, no princípio 
tiveram dificuldades, mas, agora tem uma melhor adesão e a cada mês se realiza a 
confecção da carteirinha. O Vereador Frederico sugeriu uma reunião com a secretarias de 
saúde, juntamente com a secretaria de desenvolvimento social possam melhorar o 
repasse da APAE ou a possibilidade de criação de uma instituição para ajudar no 
atendimento desafogar um pouco as filas. A secretária Viviane informou que no ano 
passado foi reajustado em trinta por cento no repasse da secretaria de desenvolvimento 
social e uma contrapartida na aquisição do ônibus, no valor aproximado de cinquenta 
mil. Quanto ao Conselho do Idoso explicou que hoje recebe e repassa a uma equipe 
técnica e ela oficializa o Ministério Público, já que não tem o Conselho do Idoso. Falou da 
necessidade de uma alteração na Lei para eleição dos membros da sociedade civil, uma 
vez que, os membros do executivo foram nomeados por portaria. Agora foi elaborado 
um edital para realização da eleição. Foi ainda, solicitada uma Comissão eleitoral que vai 
dar amparo legal a essa eleição e em seguida publicar esse edital. Pediu aos Vereadores 
que divulguem e mobilize as pessoas para estarem participando das eleições e 
principalmente fazerem parte do Conselho. O Vereador Mauro Júnior falou das chuvas 
que estão próximas e perguntou sobre a possibilidade de uma reserva para atender as 
famílias que necessitarem com telhas e não com plástico preto, conforme ocorreu no ano 
passado. A Secretária informou que em diálogo com técnicos da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Social - SEDESE, foi comunicada que materiais de construção não 
entram na parte básica do auxílio a assistência social. Que é necessário um decreto 
homologado pelo estado para aquisição destes materiais. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro, parabenizou pela condução da Secretaria e pela realização do projeto CRAS ATÉ 
VOCÊ, e perguntou se a Casa de acolhimento que é uma luta antiga que ele sempre volta 
a falar, tem alguma possibilidade de acontecer. A Secretária Viviane informou que está 
sendo estudada uma possibilidade de que o centro de apoio de torne um Centro de 
Referência Especializado para População em Situação de Risco - Centro POP, e assim 
conseguir captar recursos federais. Portanto, é necessário que o governo abra a adesão 
ao serviço, o que não ocorre desde 2014, motivo pelo qual o centro de apoio vem 
trabalhando com recursos próprios. Falou dos altos custos com a Casa de Apoio e da 
possibilidade de mudança de endereço. O Vereador Leonardo parabenizou o servidor 
Helder que a época, lutou incansavelmente para que esta casa fosse aberta. Falou sobre 
a dificuldade de uma família de baixa renda, diante aos altos custos de todo material de 
construção, realizar uma reforma em sua residência em um período de vinte quatro 
meses, a que tem direito ao auxílio aluguel. Perguntou se existe lei que possa beneficiar 
uma família que consegue um mutirão para a reforma, mas não consegue o material. A 
Secretária Viviane respondeu que está sendo discutida uma possível solução, haja visto 
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que já está como meta na Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO e vai ser feita uma 
revisão na lei que concede o auxílio aluguel. O Vereador Leonardo agradeceu a secretária 
Viviane bem como ao servidor Glauber que se empenharam em ajudar a Senhora 
Mercedes e almejou que a equipe LAITTE se sensibilize com a situação e aceite a paciente 
lá. Em seguida, perguntou sobre a distribuição de fraldas geriátricas a famílias de baixa 
renda e que tem grande gasto com paciente com essas fraldas e lenços umedecidos. A 
Secretária Viviane explicou que as fraldas são exclusivas da saúde tendo como amparo o 
cadastro único e que o critério é que a pessoa se cadastre e tenha uma renda mensal de 
até três salários mínimos. Após o cadastro e aprovação a pessoa recebe uma folha 
resumo e com os demais documentos vai até a farmácia e adquire as fraldas. O Vereador 
Leonardo lembrou de casos de falcatruas ocorridos e que não existe lei que obrigue a 
doação das fraldas, que a ação é uma política e finalizou agradecendo o empenho da 
mesma e demais pessoas para a realização da semana “Na Mão Certa”.  O Vereador 
Matheus Utsch parabenizou a Secretária Viviane pela condução dos trabalhos e pela 
acessibilidade com que conduz uma secretaria que vem muito se destacando no 
município. A Secretária agradeceu os elogios a ela, estendendo aos demais colaboradores 
em especial a Prefeita e Vice-Prefeita que confiaram no seu trabalho. O Senhor 
Presidente agradeceu a presença e perguntou se foi realizado o CRAS ATÉ VOCÊ na 
região dos Matos. A Secretária informou que tem uma assistente social que faz o serviço 
na área. O Presidente solicitou uma visita a esta região até para que os mesmos não se 
sintam excluídos.  O Vereador Warlen Alves da Silva agradeceu pela explanação e 
parabenizou pela educação e respeito em que trata as pessoas que a ela se dirigem. 
Finalizando, a Secretária Viviane Sena agradeceu toda a equipe da secretaria que muito 
se empenha nos trabalhos e, se colocou à disposição a qualquer dia e hora, dizendo ser 
um prazer contribuir para o desenvolvimento da nossa cidade. ORDEM DO DIA – 
APRESENTAÇÃO DE EMENDA: Foi apresentada a Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto 
de Lei 31/2022, apresentada no parecer conjunto das comissões. O Vereador Leonardo 
explicou que essa emenda se trata apenas de valores a serem cobrados como multa por 
infração à pessoa física e jurídica. VOTAÇÃO DE EMENDA, PROJETOS E SUBSTITUTIVOS: 
Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único: EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 APRESENTADA 
NO PARECER DA COMISSÃO CONJUNTA AO PROJETO DE LEI Nº 31/2022 - Altera a 
redação do caput do art. 40, bem como, acrescenta-lhe o parágrafo único ao Projeto de 
Lei nº 31/2022 que: “Altera a redação dos artigos 38, 39 e 40 da Lei Municipal 2.205, de 
27 de agosto 1996”, de autoria das comissões conjuntas. Autores do Projeto: Leonardo 
Pereira Ribeiro e Frederico Henrique Cota Alves. PROJETO DE LEI Nº 31/2022 – “Altera a 
redação dos artigos 38, 39 e 40 da Lei Municipal nº 2.205, de 27 de agosto de 1996. “ Lei 
nº 2.205/1996 - Institui o Novo Código de Posturas do Município de Pedro Leopoldo e dá 
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outras providências, de autoria dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Frederico 
Henrique Cota Alves. Em discussão ao Projeto, o Vereador Frederico Henrique um dos 
autores do mesmo, falou de sua alegria em estar aqui em busca de solução a um 
problema que vem a muitos anos sofrendo com os fogos de artifícios. Apresentou vídeo 
onde foram feitos testes com pessoas normais sobre o impacto de um ruído de fogos de 
artifício quando ouvidos por uma pessoa portadora de autismo e pelos animais. Diante a 
apresentação solicitou dos vereadores apoio ao projeto.  SUBSTITUTIVO Nº 01 AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2022 - Institui a Honraria Legislativa “Aluno (a) nota 10” 
e dá outras providências, de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso. Foram ainda 
aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica – 
quórum maioria simples – turno único: PROJETO DE LEI Nº 29/2022 – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de acomodar alunos portadores de transtorno do déficit de atenção e 
hiperatividade – TDAH na primeira fileira das escolas no Município de Pedro Leopoldo e 
dá outras providências de autoria do Evaldo Geraldo do Carmo. PROJETO DE LEI Nº 
11/2022 – Altera a redação do caput do art. 7º, art. 9º e seu parágrafo único e, da Lei 
Municipal 3.652, de 24 de março de 2022, e acresce-lhe art. 8º - A e parágrafo único - Lei 
3652/22 - Institui o Plano Municipal de Transparência Pública; de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves.  REQUERIMENTO Nº 27/2022 - Requer informações sobre 
a falta de recepcionistas, no Pronto Atendimento – P.A, especificamente, aos domingos 
e, se há um plano para resolver este problema para que não ocorra novamente; de 
autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram 
apresentados e encaminhados as Comissões competentes os seguintes projetos; 
PROJETO DE LEI Nº 32/2022 - Autoriza o Poder Executivo a Conceder desconto no 
Imposto Predial Territorial Urbano - IPTU ou restituir em pecúnia aos contribuintes, 
pessoas físicas ou jurídicas, que transferirem o registro de veículo de sua propriedade, 
junto ao DETRAN, para o município de Pedro Leopoldo e pagar o Imposto Sobre a 
Propriedade de Veículos Automotores - IPVA no Munícipio e dá outras providências; de 
autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 33/2022 - Acrescenta ao capítulo III da Lei 
Municipal nº 2.205 de 27 de agosto de 1996 - Código de Postura do Município de Pedro 
Leopoldo -, o art. 34-A visando instituir infração administrativa em virtude da utilização, 
comercialização, distribuição e armazenamento de linhas com cerol e linhas cortantes; de 
autoria do Vereador Rafael Vieira Faria; PROJETO DE LEI Nº 34/2022 -  Altera a Lei 
Municipal n° 2.909, de 29 dezembro de 2006, a qual dispõe sobre o Sistema Tribunal 
Municipal e estabelece Normas de Direito Tributário, altera a Lei Municipal n° 3428, de 
26 de novembro de 2015, e dá outras providências; de autoria da Prefeita e; PROJETO DE 
LEI Nº 35/2022 – Cria o Fundo Municipal de Proteção ao Patrimônio Cultural de Pedro 
Leopoldo, de autoria da Prefeita. APRESENTAÇÃO DE EMENDA: Foi apresentada e 
encaminhada as Comissões competentes, a EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO 
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SUBSTITUTIVO Nº 02 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2022 - Modifica o art. 1º do Substitutivo 
02 do Projeto de Lei nº 15/2022 que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 
crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), a oferecer garantias e dá outras 
providências”, a fim de conferir prioridades nas obras e maior transparência no uso do 
Programa FINISA de autoria dos Vereadores Frederico Henrique Cota Alves, Eldir José 
Batista, Matheus Utsch de Oliveira e Warlen   Alves da Silva. APRESENTAÇÃO DE 
REQUERIMENTOS: Foram apresentados e encaminhados as Comissões competentes: 
REQUERIMENTO Nº 30/2022 - Requer a cópia dos documentos descriminando o nome 
de todas as Associações Municipais cadastradas na Prefeitura; quantas estão ativas; 
quantas possuem débitos ou se encontram inativas; quantas possuem imóvel público ou 
terreno em comodato; se a Prefeitura pode retomar estes locais para um melhor uso e 
qual a estratégia adotada para resolver os problemas de todas associações inativas, de 
autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 31/2022 - 
Requer reiterar o requerimento nº 77/2021, o qual solicitou as seguintes informações: • 
qual o motivo do descumprimento do prazo acordado entre a Prefeitura e o 
representante da empresa que fez o loteamento do Bairro Morada dos Hibiscos, pois o 
prazo estabelecido em 2019 era seis meses. • qual a justificativa em não entregar a 
estação elevatória de esgoto aos moradores do bairro. • qual a justificativa em não 
entregar os postes e braços de iluminação que ainda faltam, de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves e; REQUERIMENTO Nº 32/2022 - Requer informações 
sobre o contrato de estacionamento nas áreas públicas do CEPPEL e da Praça da Estação, 
de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES 
APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 
205/2022, de autoria de Evaldo Geraldo do Carmo; INDICAÇÕES Nºs 199, 200, 201, 202 e 
207/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 203/2022, de 
autoria de Guilherme de Lima Braga e, INDICAÇÃO Nº 204/2022, de autoria de Rafael 
Vieira Faria e INDICAÇÃO Nº e 206/2022 de autoria de Rafael Vieira Faria e Mauro Junior 
Lopes Francisco. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura 
das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os Vereadores. Foi observado 
um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: 
Sargento Carlos Alberto Xavier de autoria Eldir José Batista, Cleide Maria Rodrigues, de 
autoria dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Guilherme de Lima Braga e Regina 
Carvalho da Silva Gonçalves de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor 
Presidente apresentou relatório de pesquisa realizada nos postos de combustíveis do 
município e em seguida, convocou os Vereadores para Reunião Conjunta das Comissões 
na próxima quarta-feira, as 15 horas no plenário da Câmara Municipal. Às vinte uma 
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horas e quarenta e cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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